



2016年12月3日 星期六

丙申年十一月初五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22772期 今日4版

黑龙江新闻网: www.hlinews.cn

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

习近平对生态文明建设作出重要指示强调

树立「努力走向社会主义生态文明新时代」的强烈意识

新华社北京12月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对生态文明建设作出重要指示强调，生态文明建设是“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的重要内容。各地区各部门要切实贯彻新发展理念，树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识，努力走向社会主义生态文明新时代。

习近平强调，要深化生态文明体制改革，尽快把生态文明制度的“四梁八柱”建立起来，把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道。要结合推进供给侧结构性改革，加快推动绿色、循环、低碳发展，形成节约资源、保护环境的生产生活方式。要加大环境督查工作力度，严肃查处违纪违法行为，着力解决生态环境方面突出问题，让人民群众不断感受到生态环境的改善。各级党委、政府及各有关方面要把生态文明建设作为一项重要任务，扎实工作、合力攻坚，坚持不懈、务求实效，切实把党中央关于生态文明建设的决策部署落到实处，为建设美丽中国、维护全球生态安全作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，生态文明建设事关经济社会发展全局和人民群众切身利益，是实现可持续发展的重要基石。近年来，各地区各部门按照党中央、国务院决策部署，采取有效措施，在推动改善生态环境方面做了大量工作，取得积极进展。希望牢固树立新发展理念，以供给侧结构性改革为主线，坚持把生态文明建设放在更加突出的位置。着力调整优化产业结构，积极发展环境友好型的新发展新动能，坚决淘汰落后产能。着力通过深化改革完善激励约束制度体系，建立保护生态环境的长效机制。着力依法督察问责，严惩环境违法违规行为。着力推进污染防治，切实抓好大气、水、土壤等重点领域污染治理。依靠全社会的共同努力，促进生态环境质量不断改善，加快建设生态文明的现代化中国。

(下转第三版)

黑龙江省第七次律师代表大会开幕

甘荣坤出席开幕式并讲话

本报2日讯(记者薛立伟)2日，黑龙江省第七次律师代表大会在哈尔滨国际会议中心隆重开幕。省委常委、政法委书记甘荣坤出席开幕式并讲话。

甘荣坤对黑龙江省第七次律师代表大会的召开表示热烈祝贺，向全省广大律师表示亲切问候。他指出，省委省政府历来高度重视律师工作，对切实做好律师工作提出了明确要求。近年来，我省律师事业取得了长足进步，律师履职业能力进一步提升，社会责任感进一步增强，律师队伍不断壮大，行业党建工作不断加强，有力促进了社会公平正义，维护了我省社会大局和谐稳定。在肯定成绩的同时也要清醒地看到，我省律师工作还存在一些差距和问题，深化律师制度改革、加强和改进律师工作、推进我省律师事业发展任重道远。

甘荣坤说，希望广大律师着力维护当事人合法权益，勤勉尽责、诚实守信、忠于法律，紧跟时代发展，为当事人提供更加高效、便捷的法律服务；着力促进社会公平正义，在办理案件中提出符合事实、于法有据的证据材料和意见，促进司法的程序公正和实体公正；着力服务经济社会发展，做好教育、就业、就医、扶贫、社会保障、环境保护等领域的法律服务，让人民群众有更多的获得感；着力推动社会治理现代化，积极参与地方立法、支持司法体制改革、参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作、参与“村村有律师”试点工作，促进依法治理水平不断提高；着力提升队伍整体素质，刻苦钻研业务，加强职业道德修养，赢得广大人民群众和社会各界的信赖与支持。希望本次大会选举出的新一届律师协会领导班子勇于担当、敢于负责，真抓实干、不负众望，团结带领全省律师为龙江振兴发展作出新的更大贡献。

(下转第二版)

今冬黑龙江冰雪看点精彩纷呈

整合打造127项文化旅游体育活动，重点推出13大项系列活动

本报2日讯(记者李晶琳)记者从省政府新闻办2日下午在哈尔滨市召开的2016~2017黑龙江省冰雪系列活动新闻发布会上了解到，化“冰天雪地”为“金山银山”，今冬黑龙江冰雪活动精彩纷呈，冰雪旅游产品吸睛度高，全省正在掀起冰雪文化旅游体育活动热潮。

省旅游委、省教育厅、省文化厅、省体育局负责人在发布会上做主旨发布。今冬，重点冰雪旅游景区和省直部门，以极具视觉冲击力的冰雪景观为核心，大量补充丰富多彩的专业与非专业相结合的冰上、雪上活动，整

合打造了127项文化旅游体育活动，重点推出13大项系列活动。第33届中国哈尔滨国际冰雪节暨第2届中国国际冰雪旅游峰会、“伊跑而红”2016中国伊春森林冰雪微马等7项重点旅游活动，为“冰雪之冠、畅爽龙江”品牌增色；构建大中小学冰雪课程体系，提升冰雪运动专业水平，厚植冰雪运动的群众基础，教育部门通过发展冰雪教育、涵养冰雪文化，主动对接冰雪经济和冰雪产业发展；创作冰雪艺术精品、举办“欢乐冰城”冬季驻场演出、开展群众文化活动、推进文化产业项目、扩大冰雪艺

术交流，文化部门坚持以冰雪为媒介，以文化为引领，以“唱冰雪、画冰雪、秀冰雪”为重点，充分挖掘冰雪文化内涵，提升冰雪文化品位；组织全国趣味冰雪活动创意设计大赛、打造黑龙江“赏冰乐雪”系列活动品牌、构建“赏冰乐雪”活动示范园区，体育部门将抓住北京冬奥会的机遇，加快我省冰雪体育产业发展规划的顶层设计，形成“市场主导、政府引导、多方参与”的冰雪运动发展格局。

中省直相关单位、我省13个地市政府分管负责人、50家省内外主流媒体参加今天的发布会。

省政府安委办组织召开铁路建设工程生产安全事故约谈会

本报讯(徐宝德 荣家莹 记者谭迎春)按照《黑龙江省安全生产约谈制度》规定，省政府安委办针对今年以来哈牡、哈佳铁路客运专线建设施工中接连发生生产安全事故的情况，1日下午组织召开了由建设单位、施工单位、监理单位和监管部门参加的约谈会。会议通报了今年以来哈牡哈佳铁路客运专线建设生产安全事故情况和事故调查情况，听取了事故责任单位、建设单位检讨发言和

行业管理部门表态发言。会议指出，我省铁路建设作为经济社会发展重点工程，施工周期长，任务艰巨。今年以来，哈牡哈佳铁路客运专线接连发生7起生产安全事故，共造成10人死亡、5人受伤，暴露出一些单位安全生产主体责任不落实，违章指挥、违章作业、违反劳动纪律和安全防范措施不力、安全检查不到位等问题。

会议强调，近期党中央、国务

院和省委省政府连续对安全生产领域工作作出指示、部署，各企业、各单位、各部门要坚持以人民为中心的发展思想，切实增强红线意识，深刻吸取哈牡、哈佳铁路建设生产安全事故和江西丰城电厂特大坍塌事故惨痛教训，严格落实安全生产责任，强化监管和防范措施，深入开展安全生产大检查，坚决遏制重特大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

(下转第三版)

王宪魁在深入贯彻落实习近平总书记关于“冰天雪地也是金山银山”重要讲话精神专题会上强调

落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”指示精神 推进冰雪产业深度融合发展加快建设冰雪经济强省

陆昊作具体部署 杜宇新等出席会议

本报2日讯(贾辉 记者蒋国华)12月2日，省委贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要讲话精神专题会在哈尔滨召开。省委书记王宪魁出席会议并讲话。他强调，发展冰雪经济意义重大、前景广阔。习近平总书记关于“绿水青山就是金山银山”的重要指示精神，为我们利用冰天雪地、发展冰雪经济，赋予了新的内涵、提出了新的要求、提供了根本遵循。我们要按照总书记的要求，从推动振兴发展的战略高度，科学谋划冰雪经济，发展壮大冰雪产业，为现代服务业注入新活力，广泛开展群众性冰雪活动，营造发展冰雪经济的浓厚氛围，加快建设冰雪经济强省。

陆昊作具体部署。杜宇新、张效廉、符凤春、孙东生、宋希斌出席会议。黄建盛主持会议。相关部门作汇报发言。

王宪魁指出，我省发展冰雪经济，有资源优势，有历史底蕴，有产业基础，保持了全国领先地位，有力地支撑了我省经济实现平稳增长。但冰雪经济的优势远未得到充分释放，面临的竞争也很激烈。对此，我们必须增强紧迫感、

压力感和危机感，采取有力有效措施，把冰雪经济做大做强，巩固和保持全国冰雪第一大省地位。

王宪魁强调，要重新认识黑龙江的冰天雪地。

王宪